

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (3589)

Воскресенье, 25 сентября 1955 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Всесторонне поддерживать творческую инициативу трудящихся

На предприятиях города широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии. Работники промышленности направляют свои усилия на претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем подъеме промышленности. Шахтеры, машиностроители, строители приводят в действие неиспользованные резервы и возможности производства, борются за внедрение максимального использования техники, повышение производительности труда. Труженики промышленности добиваются новых производственных успехов, увеличивают добычу угля, выпуск продукции.

В этой патриотической деятельности видна забота наших людей о дальнейшем подъеме народного хозяйства. Советские люди знают, что эта борьба ведется во имя извального расцвета нашей Родины, улучшения материального положения народа.

Огромный подъем творческой инициативы у рабочих, инженеров, техников, служащих предприятий наблюдается в дни, когда на промышленных предприятиях города проходило обсуждение проектов нового пятилетнего плана. На собраниях трудящихся, учитывая производственные возможности и неиспользованные резервы предприятий, указывали конкретные пути дальнейшего повышения социалистической промышленности.

На высоком уровне прошло собрание трудящихся углемашзавода. В своих выступлениях машиностроители со всей серьезностью подходили к определению своих задач в шестой пятилетке. От рабочих, инженерно-технических работников и служащих поступило свыше восьмидесяти предложений. Большинство из них имеют большую практическую ценность: направлены на максимальное использование имеющейся техники, улучшение технологии.

Возложение венков Правительственной делегации ГДР к памятнику Зое Космодемьянской

В десятках километров от Москвы, там, где Минское шоссе перекреивается с дорогой Дорохово-Петрищево, возвышается бронзовый памятник отважной партизанке, Герою Советского Союза Зое Космодемьянской, погибшей в годы Великой Отечественной войны от рук фашистских захватчиков. Юная героиня воссоздана во всем росте. Взор ее устремлен к родной Москве.

В воскресенье, 18 сентября, у памятника герояне побывала находящаяся в Советском Союзе Правительственная делегация Германской Демократической Республики во главе с Премьер-Министром товарищем Отто Гrotеволем.

Делегация возложила к монументу венок, на его лентах написано: «Честь и слава мужественно-

производства, увеличение выпуска продукции, повышение ее качества.

Активно обсуждали проект шестого пятилетнего плана горняки шахты «Суртаиха». В семидесяти предложениях шахтеров указано, что необходимо сделать, чтобы в новой пятилетке добиться резкого повышения производительности труда, увеличения добычи угля.

Прошедшие на предприятиях города собрания по обсуждению проектов нового пятилетнего плана с исключительной ясностью свидетельствуют об огромной творческой активности и инициативе наших людей. Во всех выступлениях слышатся голоса подлинных хозяев, готовых отдать свои силы делу быстрейшего подъема нашего народного хозяйства. Такое возможно только в социалистической стране, где хозяином является народ — создатель всех материальных и культурных ценностей.

Теперь важнейшая задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города состоит в том, чтобы добиться не только учета и обобщения всех тех предложений, которые поступили в процессе обсуждения проекта шестого пятилетнего плана, но и — это главное — быстрейшего внедрения их в жизнь предприятий. Первичные партийные организации должны осуществлять за этим постоянный контроль, добиваться внедрения начинаний новаторов и передовиков производства.

Широко развертывая социалистическое соревнование среди коллективов промышленных предприятий и срок за достойную встречу XX съезда партии, партийные организации призваны направить творческую инициативу и трудовую активность трудящихся на успешное выполнение задач, поставленных июльским Пленумом Центрального Комитета партии.

Борьба за социалистическое соревнование среди коллективов промышленных предприятий и срок за достойную встречу XX съезда партии, партийные организации призваны направить творческую инициативу и трудовую активность трудящихся на успешное выполнение задач, поставленных июльским Пленумом Центрального Комитета партии.

Делегация Германской Демократической Республики возлагает эти цветы к памятнику партизанке Зое Космодемьянской и чтит тем самым память советских патриотов. Мы заверяем советских людей, что патриоты Германии приложат все свои силы, чтобы никогда больше не было войны. Мы хотим жить в мире с советским народом. Да здравствует дружба между германским народом и народами Советского Союза!

(ТАСС)

Заключительное коммюнике о переговорах между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой

С 17 по 20 сентября в Москве состоялись переговоры между Правительственной делегацией Советского Союза и Правительственной делегацией Германской Демократической Республики.

С Советской стороны в переговорах приняли участие: Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Министр Внешней Торговли СССР И. Г. Кабанов, а также Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин, Заведующий 3-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Лапин.

Со стороны Германской Демократической Республики в переговорах приняли участие: Президент ГДР Отто Гrotеволем, Заместитель Президента - Министра ГДР Вальтер Ульбрихт, Заместитель Президента ГДР Вилли Штрафф, Заместитель Президента ГДР Отто Нунике, Заместитель Президента ГДР Лотар Больц, Председатель Государственной плановой комиссии ГДР Бруно Лейшнер, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики в СССР Иоганнес Кениг, Председатель Комиссии по иностранным делам Народной Палаты ГДР Неб-

тер Флорин, Председатель Президиума Национального совета Национального фронта демократической Германии профессор Эрих Корренс, генеральный секретарь демократической крестьянской партии Бернольд Розе, генеральный секретарь либерально-демократической партии Манфред Герлах, секретарь делегации посол Фриц Гроссе.

В ходе переговоров были обсуждены важнейшие вопросы, касающиеся укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

Переговоры проходили в дружественной и сердечной обстановке и завершились подписанием «Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой». Обе Стороны выразили твердое убеждение в том, что этот Договор, основанный на принципах равноправия, взаимного уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела, будет способствовать укреплению и дальнейшему развитию уже сложившихся между СССР и ГДР дружественных отношений и тесного сотрудничества. Обе Стороны убеждены также в том, что Договор является важным фактором укрепления

мира и безопасности в Европе и будет тем самым способствовать восстановлению единства Германии как миролюбивого и демократического государства.

В ходе переговоров имел место обмен мнениями по международным вопросам, интересующим обе Стороны и, в частности, по вопросам, связанным с предстоящим совещанием Министров иностранных дел четырех держав в Женеве. Обе Стороны подтвердили, что для плодотворного обсуждения на указанном совещании вопросов, касающихся Германии, необходимо участие в обсуждении этих вопросов Правительства Германской Демократической Республики, равно как и Правительства Германской Федеральной Республики.

Состоялся обмен мнениями по вопросу об оставшейся в СССР части бывших немецких военно-пленимых, отбывающих наказание за совершенные ими преступления. Принимая во внимание обращения по этому вопросу Президента и Правительства Германской Демократической Республики, а также учитывая просьбу Правительства Германской Федеральной Республики, Советское Правительство заявило, что оно благоприятно рассмотрит этот вопрос и внесет свои предложения Президиуму Верховного Совета СССР.

В честь XX съезда КПСС

Победители в соревновании

Президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги социалистического соревнования углодобывающих и шахтостроительных предприятий за август.

Переходящее Красное знамя обкома профсоюза угольщиков и первая денежная премия в 10 тысяч рублей присуждена лавщикам бригады т. Евсеева с пятого участка шахты № 5.

Второй премией в 7,5 тысячи рублей отмечена бригада лавщикам т. Снопова с третьего участка шахты имени Вахрушева.

Отмечена также высокопроизводительная работа коллектива шахты №№ 3, 5 и 7-а.

Подготавливаем к отработке новый пласт

Коллектив нашего участка занят подготовкой к отработке нового пласта. Для этой цели мы объединили бригады щитовиков и нарезников в одну. Сейчас эта бригада нарезает поле для щитов, проходит минусовый и 1-й параллельный штреки и углеспусканые печи.

Все рабочие стремятся как можно скорее закончить подготовку пласта к работе. К этому же стремится и горный надзор участка. Горные мастера внимательно следят за ходом работ, обеспечивают нормальные условия труда для забойщиков.

Это дало возможность бригаде нарезников выполнить двадцатидневный план угледобычи на 187 процентов, план проходки выработок — на 150 процентов.

Ф. Юрьев,
помощник начальника участка
№ 7 шахты № 4—6.

Щит смонтируем досрочно

Горняки 4-го участка шахты «Дальние Торы», обсуждая итоги выполнения социалистических обязательств, отметили, что монтаж экспериментального щита идет очень медленно. Основным

тормозом являлась медленная работа монтажников, т. к. они, дожидаясь, пока слесари сделают подготовительную работу, простаивали 2—3 часа.

Для ускорения монтажных рабо-

т

т. Иноzemцев и Пермяков внесли предложе-

ние изменить график выходов. Их поддержали монтажники тт. Бу-

сыгин, Стоянов, Долматов и Рахматуллин. Предложение было принято.

Сейчас слесари тт. Бахтиозин и Деабольд выходят на смену не-

сколько раньше всех рабочих. До прихода монтажников они успевают сделать все подготовительные работы. Это обеспечивает бесперебойную работу в течение всей смены.

Соревнуясь между собой, монтажники каждый день повышают производительность труда. Так, т. Бусыгин систематически дает по 2,5 нормы в смену. На 240—260

процентов выполняют сменные задания тт. Стоянов, Долматов и Рахматуллин.

Высокопроизводительная работа

монтажников позволяет смонтиро-

вать новый щит раньше установленного срока.

В. Луговой,
начальник участка.

Горняки обмениваются опытом работы

Партийная организация и шахтный комитет профсоюза шахты «Суртаиха» по-деловому подготовили и провели на высоком уровне вечер по обмену опытом новаторов производства.

— Давайте нам нужное количество порожняка, — заявил в своем выступлении щитовик т. Катков, — мы будем работать по методу т. Хорищенко и дадим 18 тысяч тонн угля в месяц из одного щитового забоя.

Щитовик т. Пациук взял обязательство довести месячную добычу из очистного забоя до 19 тысяч тонн.

Забойщики тт. Григоренко, Пациук, Катков и другие заключили договор. Они взяли обязательство в октябре добить по 18 тысяч тонн угля из каждого щитового забоя, повысить производительность труда в лаве на 20 процентов.

В. Иванов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Семинар пропагандистов

23 сентября в горкоме КПСС состоялся семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского просвещения. Заведующий отделом пропаганды и агитации т. Слесарев отметил, что в прошедшем учебном году значительно поднялся идеальный уровень занятой, и в этом большая заслуга пропагандистов. Многие из них изложили в своей практике начетничество, цитатничество, строили интересно занятия. Но было и много недостатков. Некоторые пропагандисты по единому шаблону проводили все занятия, не использовали наглядные пособия.

В новом учебном году пропагандисты должны еще выше поднять идеальный уровень занятой. Больше внимания уделять изучению произведений классиков марксизма-ленинизма, решений партийных съездов, конференций, пленумов и других решений партии. Пропагандистам следует отходить от шаблона проведения занятий, когда один час обязательно отрасль, второй — рассказ. Больше устраивать творческих дискуссий, давая возможность слушателям высказывать свои суждения.

Пропагандисты высказали желания, чтобы семинары не отставали от изучения программы в кружках, как это бывало в прошлом году. Больше оказывать методической помощи пропагандистам, устраивать обмен опытом.

Во всех кружках занятия начались с изучения решений июльского Пленума ЦК КПСС. Лектор горкома партии т. Левин сделал инструктивный доклад по решениюм июльского Пленума, посоветовал пропагандистам, по каким темам проводить занятия, какую привлечь дополнительную литературу.

ТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ

Выполнение требований июльского Пленума ЦК КПСС об улучшении работы с руководящими кадрами и специалистами промышленности, партийное бюро парторганизации шахты № 5 совместно с администрацией организует техническую учебу инженерно-технических работников. Техническая учеба тем более необходима на шахте, так как из 141 человека, работающего на должности инженеров и техников, только 82 имеют дипломы об окончании специальных учебных заведений. Остальные или техникиузкой специальности, или практики.

Сейчас разрабатывается тематика лекций. Большое внимание уделяется вопросам производственно-экономического характера, планирования, технического нормирования. Будут читаться лекции о новинках в горном деле, передовых системах выработки угля и другие. К чтению лекций привлекаются начальник шахты т. Сергиенко, главный инженер т. Герасименко, начальник планового отдела т. Воротынцева, главный бухгалтер т. Губин и многие другие, наиболее грамотные и опытные инженеры. Первая лекция будет прочитана на тему: «О роли инженерно-технических работников на производстве».

Г. Лысов,
секретарь парторганизации шахты № 5.

Навести образцовый общественный порядок в городе

Сессии городского Совета депутатов трудающихя

Состоялась очередная VII сессия городского Совета депутатов трудающихя, на которой рассматривался вопрос «О состоянии и мерах улучшения общественного порядка в городе». С докладом выступил начальник городца милиции депутат т. Трусов. Содоклад сделал секретарь исполнительного комитета горсовета — депутат т. Тимофеева.

Докладчик и содокладчик указали на то, что в период коммунистического строительства перед государственными органами на первый план выдвинуты организаторская и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частно-собственнических пережитков, за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях нашей жизни.

Докладчик т. Трусов говорил о том, что деятельность работников милиции должна отличаться особой четкостью, культурой, организованностью, умением точно и своевременно выполнять директивы партии и правительства.

Сейчас перед комсомольскими организациями поставлена задача — активно вмешиваться в быт молодежи, решительно искоренять сквернословие, вульгарщину, пренебрежительное отношение к девушки, приобщать молодежь к общественно-полезному труду.

Нарушителями общественного порядка являются главным образом лица, находящиеся в нетрезвом состоянии. Однако борьба с алкоголизмом ведется далеко не эффективно. На второй сессии городского Совета депутатов постоянно руководством Коммунистической партии, опирается на массы трудающихся, пользуется их помощью и поддержкой.

«Моя милиция меня бережет». Эти замечательные слова В. В. Маяковского точно выражают самую сущность советской милиции и чувства, с которыми относятся к ней советские люди. Яркое свидетельство этому — многочисленная армия добровольных помощников, объединенных в бригады содействия милиции.

За последнее время работники милиции города Киселевска несколько улучшили свою работу. Об этом говорят факты снижения уголовной преступности и нарушений общественного порядка. Большая часть работников милиции с честью выполняют порученное им дело партией и правительством. Много работников милиции верно служат Родине. К таким можно отнести участкового уполномоченного 2-го отделения милиции т. Семенова, который навел образцовый порядок на прикрепленном к нему участке. Не так давно самоотверженный поступок проявил милиционер т. Овчаренко. Он один на один встретился с вооруженным преступником и задержал его. Факты о честной работе милиционеров можно приводить еще. Все они говорят о том, что абсолютное большинство работников милиции являются верными стражами интересов государства и народа.

Однако, несмотря на некоторое улучшение работы органов милиции города, имеется еще в их ра-

боте много существенных недостатков. Отдельные работники милиции не дорожат порученной им работой, недостойно ведут себя и вызывают спровоцированные наreakции граждан. В этом году за недостойное поведение были уволены из органов милиции т. Кукушкин, Алюкшин, Пахомов, Шматов.

В нашем городе в помощь милиции для обеспечения общественного порядка в этом году были созданы комсомольские штабы. Они оказывали значительную помощь в наведении общественного порядка. Особенно хорошо работал штаб при клубе угольщиков. В его деятельности активное участие принимали т. Иванов, Коныгин, Чумов. Здесь была организована и регулярно выходила стенная газета. Нередко о работе этого штаба писала городская газета. Все это дало положительные результаты: в центре города заметно сократилось хулиганство и другие преступления. Однако за последнее время работа комсомольских штабов прекратилась.

Нарушителями общественного порядка являются главным образом лица, находящиеся в нетрезвом состоянии. Однако борьба с алкоголизмом ведется далеко не эффективно. На второй сессии городского Совета депутатов постоянно руководством Коммунистической партии, опирается на массы трудающихся, пользуется их помощью и поддержкой.

На сессии отмечалось, что все еще в городе процветает спекуляция. Рассадником этого позорного пережитка капитализма являются отдельные работники ОРСа треста «Кагановичуголь». В мае—июне 1955 года органами милиции была разоблачена спекулятивная группа, орудовавшая на галантейной базе ОРСа, которую возглавлял заведующий базой Мордовин. Он на протяжении длительного времени изымал дефицитные товары, как, например, радиоприемники, радиолы, плюшевые пальто, жакеты, линейные покрывала, тюль, нитки мулине, часы наручные и другие товары, пользующиеся повышенным спросом у населения, и передавал их своим сообщникам Бабаеву, Ахметшиной и другим спекулянтам, а те продаивали эти товары по спекулятивным ценам и обогащались. Большая группа спекулянтов была

раскрыта в магазине № 100. Это говорит о бесконтрольности руководителей ОРСа за работой баз и магазинов.

Руководители ОРСа и горторготдела недостаточно ведут борьбу с различного рода обсчетами, обвесами, обмерами. Вот примеры. В период проверки весоизмерительных приборов в магазине № 3 у продавца Аверьяновой были обнаружены несправные весы. На каждом весе она обвещивала покупателей на 10 граммов различных продуктов. О несправности весов было сообщено завмагу. Но он мер не принял. После этого поставили в известность заведующего торговым отделом т. Баньковского. Однако и он никаких мер не принимает.

Работники суда и прокуратуры в своей работе имеют много существенных недостатков. Бывают случаи, когда отдельные работники суда незаконно оправдывают спекулянтов и других нарушителей общественного порядка, а работники прокуратуры не дают санкций на арест отдельных преступников.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Все они указывали на слабую борьбу с нарушителями общественного порядка в городе, на низкую массово-воспитательную работу среди трудающихся со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, на неудовлетворительное состояние культурно-бытовых условий рабочих и служащих на некоторых предприятиях и в учреждениях города.

Депутат т. Крылова говорила о том, что в городе мало увеселительных мест. Молодежи негде провести свое свободное время. Поэтому не случайно, что часто молодые люди занимаются пьянкой.

— В этом году построили в центре города танцевальную площадку, но она мала и не обеспечивает запросы молодежи. Центральная улица — Интернациональная является наиболее благоустроенной в нашем городе. Она хорошо озеленена, есть там и осветительная линия. Но погулять на этой улице в вечернее время невозможно, так как она не освещается.

— В магазинах нашего города плохо организована торговля хлебом и другими продуктами, — говорит депутат т. Шорина. — В продовольственных магазинах большие очереди. Пользуясь этим, отдельные продавцы обсчитывают покупателей.

Секретарь горкома комсомола т. Чумов говорил о том, что мало проводится массово-воспитательной работы среди молодежи. В этом деле большая вина ложится

на партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

— В этом году городской комитет комсомола организовал и провел несколько вечецов молодежи, — заявил од. — Эти мероприятия дали положительные результаты. Но в проведении молодежных вечецов пассивно участвуют отдельные руководящие работники.

Депутат т. Торопов в своем выступлении указал, что в наведении общественного порядка в городе важную роль должны сыграть уличные комитеты и депутаты городского Совета. Каждому депутату необходимо побывать в своих избирательных округах и провести там соответствующую работу с уличными комитетами и населением по наведению порядка.

— Автобаза пассажирских автобусов, которую возглавляет т. Бутузов, работает плохо, — заявил депутат т. Сенютин. — Автобусное движение на шахту № 12 организовано неудовлетворительно. Автомобили по этой трассе ходят два — три дня в неделю. Остальное время автобусы на линии не выезжают. Исполкуму горсовета необходимо упорядочить движение пассажирских автомобилей.

С большой речью на сессии горсовета выступил секретарь горкома партии т. Новоселов. Он говорил о том, что наличие большого количества нарушений общественного порядка свидетельствует о слабой работе администрации органов и общественности города с населением. Мы имеем достаточно сил, чтобы охватить все участки города и навести там образцовый порядок.

Депутат т. Крылова говорила о том, что в городе мало увеселительных мест. Молодежи негде провести свое свободное время. Поэтому не случайно, что часто молодые люди занимаются пьянкой.

— В этом году построили в центре города танцевальную площадку, но она мала и не обеспечивает запросы молодежи. Центральная улица — Интернациональная является наиболее благоустроенной в нашем городе. Она хорошо озеленена, есть там и осветительная линия. Но погулять на этой улице в вечернее время невозможно, так как она не освещается.

— В магазинах нашего города плохо организована торговля хлебом и другими продуктами, — говорит депутат т. Шорина. — В продовольственных магазинах большие очереди. Пользуясь этим, отдельные продавцы обсчитывают покупателей.

Секретарь горкома комсомола т. Чумов говорил о том, что мало проводится массово-воспитательной работы среди молодежи. В этом деле большая вина ложится

Мужественный поступок

Учащиеся школы ФЗО № 1 Каменской области работают в колхозе имени Буденного Алексеево-Лазовского района на строительстве силосных траншей. В обеденный перерыв они заметили дым. На поле горел хлеб. Ребята быстро бросились к очагу пожара. Проявляя смелость и отвагу, юные патриоты гасили огонь. Жаркое пламя обжигало лица, руки, ноги. Но они стойко боролись с огненной стихией. Пожар был ликвидирован. Молодые патриоты спасли

хлеб на площади более 300 гектаров.

Правление колхоза и члены сельхозартели сердечно благодарили учащихся за спасение урожая. Особенно отличились при тушении пожара учащиеся Иван Болдырев, Алексей Науменко, Иван Путор. Начальник Главного управления трудовых резервов при Совете Министров СССР Г. И. Зеленко объявил им благодарность и наградил значком «Отличник государственных трудовых резервов».

(ТАСС).

Быстрее закончить подготовку к зиме

Приближается зима — пора морозов, снежных заносов и буранов. Успешное выполнение плана отгрузки угля с угледобывающих предприятий города во многом будет зависеть от того, как работники погрузочно-транспортного управления треста «Кагановичуголь» подготовятся к работе в зимних условиях.

Коллектив погрузочно-транспортного управления, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу тридцать восьмой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, наряду с выполнением обязательств, борется за полную и всестороннюю подготовку погрузочно-разгрузочного хозяйства шахт для работы в зимних условиях.

С этой целью на шахте «Тайбинская» был построен разгрузочный тупик, что дало возможность полностью использовать кран «Январец». На шахте имени Вахрушева путем продления железнодорожного пути создан большой фронт работы крану КИС-10, который ранее при выгрузке леса использовался не на полную мощность.

Заканчивается строительство соединительной ветки между шахтами № 7-б и «Тайбинская». До настоящего времени сырье для обогатительной фабрики шахты «Тайбинская» доставлялось оружным путем, причем трест терпел на перевозке огромные убытки, да и сырье на фабрику подавалось несвоевременно. Ввод ветки железной дороги в эксплуатацию решит вопрос обеспечения углебогатительной фабрики местным сырьем и даст тресту «Кагановичуголь» сотни тысяч рублей экономии ежегодно.

Проводится большая работа на других предприятиях рудника. Для обеспечения бесперебойной работы погрузочно-транспортного управления зимой наши инженерно-технические работники и инженеры Беловского отделения Томской железной дороги проделали

большую работу. На основе тщательного изучения резервов производства, максимального использования погрузочных механизмов разработан правильный организаций движения поездов, применения передовых методов труда был разработан единый технологический процесс работы подъездных путей треста и станций примыкающих Томской дороги.

Благодаря внедрению единого технологического процесса работниками погрузочно-транспортного управления освоена погрузка тяжеловесных маршрутов весом 2100 тонн.

Большую работу при внедрении единого технологического процесса провели маневровые диспетчеры тт. Бурла и Морозов, дежурные по станции тт. Черепанов и Ларин, составительская бригада т. Морозова, машинист паровоза т. Корниенко. Они выполняют нормы выработки на 150—180 процентов.

Перед работниками службы пути (начальник т. Кукунин) стоит ответственная задача. До наступления зимы им предстоит привести в порядок десятки километров железнодорожных путей, чтобы обеспечить максимальные скорости движения поездов по стальным магистралям.

Эти задачи путейцами решаются успешно. На 15 сентября план капитального ремонта путей был выполнен на 162 процента, среднего и текущего ремонта — на 100 процентов. К этому же сроку план замены стрелочных переводов был выполнен на 141 процент, по смене негодных шпал — на 120 процентов. Введен в эксплуатацию ряд дополнительных путей.

Своими силами работники службы пути в короткие сроки провели реконструкцию станции Киселево, что значительно увеличило пропускную способность всего промыкания.

Проверкой установлено, что многие бригады пути и дорожные мастера добросовестно отнес-

лись к своим обязанностям, качественно провели ремонт путевого хозяйства. Дорожный мастер т. Мыцких и бригадир пути т. Смолко получили отличные оценки по балльности пути. Есть в управлении и такие работники, как дорожный мастер т. Артамонов, бригадир пути т. Кулаков, которые несерьезно отнеслись к текущему ремонту путевого хозяйства.

В период подготовки к зиме коллектив рабочих и инженерно-технических работников погрузочно-транспортного управления особое внимание обратил на ремонт паровозного хозяйства и локомотивов, как основной силы транспорта. В летний период времени было капитально отремонтировано 3 паровоза и произведен подъемочный ремонт восьми. Производится установка трех дополнительных точек водоснабжения для обеспечения бесперебойной работы транспорта зимой. Создан полный запас песка.

В настоящее время коллектив службы тяги работает над установкой тельфера в здании депо, с пуском которого ликвидируется ручной труд и закончится механизация производства.

Но есть в управлении еще много недостатков. Серьезным тормозом в сдаче ветки между шахтами № 7-б и «Тайбинская» является формальное отношение руководства строй управления № 5. Бетонная труба для пропуска вод в овраге построена, но до сих пор не засыпана.

Отдельные работники погрузочно-транспортного управления грубо нарушают правила эксплуатации, допускают брак в работе.

Несмотря на эти недостатки, весь коллектив прилагает свои силы к тому, чтобы во-время привести подготовку к работе в зимних условиях, встретить зиму во всеоружии.

П. Штукатуркин,
главный инженер
погрузочно-транспортного
управления.



На снимке: здание административно-бытового комбината шахты № 12.

Фото А. Владимирова.

Вести с полей

Добрые вести приходят из колхоза имени Буденного, Тисульского района, где трудятся посланцы шахты № 7-а. Все 22 человека во главе со старшим — десятником погрузки т. Кудряшовым самоотверженно трудятся на колхозных полях. Мотористка комсомолка Надя Мищенко, откатчик на транспорте т. Гайзер и большинство других рабочих за месяц вырабатывают по 50—60 трудодней.

Шахтеры, находясь далеко от дома, живут полной жизнью. У них хорошие бытовые условия,

полноценное питание. Из числа коммунистов создана партийная группа. Во главе с партгруппоргом т. Коробейниковым они ведут массово-разъяснительную работу, знакомят шахтеров с событиями международной и внутренней жизни страны.

Колхозники артели с большой благодарностью отзываются о посланцах шахты № 7-а.

Г. Каплин,
председатель шахткома
шахты № 7-а.

На сцене колхозного клуба

Напряженная работа идет на полях колхоза имени Сталина Киселевского района. Члены артели и трудающиеся города, находящиеся на уборочной, спешат завершить все полевые работы по уборке урожая. В вечернее, свободное от работы время после напряженного трудового дня особенно приятно отдохнуть, послушать музыку, песни. Поэтому как самых дорогих гостей встречают в колхозе своих шефов — членов художественной самодеятельности клуба шахты № 5.

Последний раз бригада художественной самодеятельности под

руководством директора клуба т. Сущенко выезжала в колхоз 20 и 21 сентября. В клубе собралось более 80 человек. Дружными аплодисментами встречали присутствующие каждый выход конферансье т. Воротынцева. Задушевно исполнили песни советских композиторов кружковцы Валентина Евсеева, Лидия Андреева, Николай Лыков. Пели колхозников своей виртуозной игрой барабанист т. Шипкин. Светлым воспоминанием остается в памяти колхозников сельхозартели имени Сталина приезд шефов.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

Бытовой комбинат и его возможности

Бытовой комбинат в жизни горняцкого коллектива имеет большое значение. Здесь все должно служить цели сохранения и укрепления здоровья трудающихся.

На шахте имени Вахрушева бытовой комбинат — большое хозяйство. Здесь мойки с несколькими отделениями, фотарий, кубовая, фляговая, прачечная, здравпункт. Правда, некоторые помещения стали тесными для возросшего за годы коллектива. Но во многих из них не используются имеющиеся возможности, которые могли бы способствовать улучшению обслуживания горняков.

ГАЗИРОВАННОЙ ВОДЫ НЕТ

Мы входим в просторную комната со свежевымытыми полами. Это — кубовая. Здесь готовится вода для питья. Здесь же заполняются и фляжки, с которыми шахтеры ходят в забой.

В огромном баке, закипая, бурлит вода. Ею затем должны заполниться все бачки как в поверхностных цехах и участках, так и на подземных.

— А газированная вода как

вас распределается? — спрашиваем мы у дежурной женщины с живыми черными глазами.

— Та ни як, — говорит она с ярко выраженным украинским акцентом, — балонов німа уже німисяча, что тут распределять?

За последние годы на всех шахтах предусмотрено производство газированной воды. Фляжки, с которыми идут в забой рабочие, всегда работают. У многих регулировать подачу воды нельзя: испорченны краны.

Однако это правило на шахте имени Вахрушева часто нарушается. Сатуриатор большую часть времени стоит в бездействии от того, что на шахте не находят времени привезти балоны с газом.

Не соблюдаются здесь и не только питьевой режим. В кубовой и фляговой должна быть полнейшая чистота. А здесь на стенах и потолке много пыли. Побелка производилась еще четыре месяца тому назад.

В ШАХТЕРСКОЙ МОЙКЕ

Много споров на шахте вызывает вопрос о мойке для женщин.

Размещена она в тесном помещении. Особенно тесна душевая, там всего шесть душей, а за смену проходит до 200 женщин. Многим приходится стоять в очереди. Да и все это отделение мойки непривлекательное. Дверь в душевую вся разбита, в раздевалке пыльно, потолок протекает.

Мужское отделение занимает лучшее помещение. В нем значительно просторнее, больше возможностей для поддержания чистоты и порядка. Но они не используются. Не все имеющиеся души всегда работают. У многих регулировать подачу воды нельзя: испорченны краны.

В часы выхода горняков из шахты в мойке собирается много народа. В это время следовало бы усиливать контроль за порядком и чистотой. Но этого не бывает. На полу скапливается много воды, грязи.

Рядом с мойкой в просторной комнате находится хорошо оборудованный фотарий, или, как говорят на шахтах, комната горного солнца.

После проведенных рабочих часов в шахте горняки под лучами горного солнца укрепляют свое здоровье, они способствуют быстрому восстановлению утраченных сил. Но на шахте имени Вахрушев-

ва фотарий не пользуется широкой популярностью. Посещают его единицы. Ни работники здравпункта, ни администрация шахты не считают обязательным посещение фотария для каждого горняка. И этот прекрасный кабинет зачастую пустует.

ПОШИВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ БЕЗ МАШИНЫ

В стороне от комбината стоит низенький небольшой домик. Это — прачечная и ремонтная мастерская. Здесь стирается белье, спецодежда. Весь процесс стирки, просушки белья механизирован. Машина стирает белье, прополоскивает, отжимает, гладит. В специальных сушилках оно сушится. Даже ватная и брезентовая спецодежда здесь просушивается быстрее, чем при обыкновенной просушке. Труд здесь не стал изнурительным для прачек. Они только склонены над шитьем. Это утомляет и зрение, и весь организм.

Совсем другое видишь в ремонтном отделении. Женщины, как еще несколько десятков лет назад их бабушки, вооружены иглой с ниткой. Часами им приходится сидеть склоненными над шитьем. Это утомляет и зрение, и весь организм.

Шахта сумела механизировать весь процесс работы в прачечной. Неужели нельзя приобрести швей-

ные машины для этой мастерской? Ведь они в продаже находятся в большом количестве.

К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ

В эти дни соцкультобъектам, а также объектам бытового назначения должно уделяться особенное внимание. Надо хорошо подготовить их к зиме, чтобы холодные дни не были помехой в их нормальной работе. Но это обстоятельство мало тревожит заместителя начальника шахты т. Руденко. Крыша над бытовым комбинатом протекает, но с ремонтом ее медлят.

Большие трудности зимой переживают работники здравпункта. В распоряжении здравпункта имеются две санитарные машины. Летом они обычно стоят на площади около комбината. Зимой же в свободные часы их ставят в гараж центральной автобазы. Это далеко от шахты. Машина редко бывает близко к выходу, к тому же не всегда можно вызвать к телефону находящегося там шоfera. Все это затрудняет отправку больных.

Работники здравпункта давно просят построить гараж поблизости. Им всегда обещают, но не делают. Ничего не делается и сейчас.

**А. Лучева,
Ф. Торопова,**

С П Р А В К А

Межпарламентский союз

9 февраля 1955 года Верховный Совет СССР принял Декларацию, в которой высказался за установление непосредственных связей между парламентами различных стран. Несомненно, что развитие этих связей будет содействовать укреплению дружественных отношений и сотрудничества между народами.

Поездки зарубежных парламентских делегаций в СССР и посещения советскими представителями других стран являются одной из форм установления таких связей. Стремясь и дальше содействовать укреплению международного сотрудничества, депутаты Верховного Совета СССР на совещании в конце июня 1955 года образовали Национальную парламентскую группу СССР, которая заявила о своем желании вступить в Межпарламентский союз. В августе Национальная парламентская группа СССР вступила в союз, в 44-й конференции которого советские парламентарии приняли участие.

Что же представляет собой Межпарламентский союз? Межпарламентский союз был создан в Париже в 1889 году. Это—международная организация, объединяющая депутатов парламентов различных стран. В отличие от Организации Объединенных Наций Межпарламентский союз — неправительственная организация. Если членами ООН являются правительства, то здесь членами союза являются депутаты парламентов, объединенные в свои национальные парламентские группы. В состав Межпарламентского союза в настоящее время входят парламентарии 47 стран.

Согласно статье 1 Устава союза, принятого в 1922 году на конференции в Вене, целью организации является «пощерение личного контакта между членами всех парламентов, организованных в национальные группы, и объединение их для совместных действий по укреплению сотрудничества между соответствующими государствами, особенно при помощи всеохватывающей организации, направленной на укрепление и развитие демократических институтов, а также на укрепление

мира и сотрудничества между народами». Для достижения этих целей, как сказано далее в Уставе, Межпарламентский союз выказывает по всем международным проблемам, решение которых может быть ускорено парламентским путем, делает предложения о развитии и улучшении работы парламентских учреждений и повышении их престижа.

Высшим органом союза является ежегодно созываемая конференция. Делегаты на конференцию выделяются национальными парламентскими группами в определенном числе, установленном Уставом.

Административным органом союза является Межпарламентский совет, куда входят по два представителя от каждой национальной группы. Совет играет большую роль в деятельности союза. Как записано в Уставе, совет созывает конференции, утверждает их повестку дня, представляет проекты решений конференции.

Текущее руководство деятельностью союза осуществляется исполнительным комитетом, члены которого избираются конференцией на 4 года. В состав исполнительного комитета входят председатель Межпарламентского совета — в настоящее время им является член английской палаты лордов лейборист Стейнгейт — и 8 членов. На 44-й конференции Межпарламентского союза членом исполнкома был избран представитель СССР Михаилов.

Постоянно действующим органом Межпарламентского союза является межпарламентское бюро (секретариат) во главе с генеральным секретарем.

Штаб-квартира Межпарламентского союза является Женева. В послевоенный период Межпарламентский союз неоднократно выступал в поддержку Организации Объединенных Наций, за разрешение спорных международных вопросов мирным путем. На конференции, состоявшейся в 1948 году, союз принял Декларацию, в которой осудил пропаганду войны и высказался в пользу урегулирования всех спорных вопросов между государствами в духе Устава ООН.

за сокращение вооружений и контроль над атомным оружием с целью его окончательного запрещения.

На прошлогодней венской конференции большинство делегатов выступило за запрещение атомного оружия и отвергло выдвигавшееся на конференции поборниками «холодной войны» и пресловутой политики «с позиции силы» требование о пересмотре Устава ООН. Представители многих стран выступали на конференции с критикой колониальных порядков и потребовали восстановления законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

Исключительное значение имеет последняя, 44-я конференция Межпарламентского союза, которая проходила в Хельсинки с 25 по 31 августа. В этой конференции впервые участвовали депутаты Верховного Совета СССР, что сделало конференцию гораздо более представительной. Однако следует отметить, что по вине некоторых членов исполнкома совета задерживается принятие в союз парламентариев Китайской Народной Республики. Такая позиция исполнкома подверглась суровому осуждению со стороны участников конференции.

Главная проблема, которая занимала делегатов конференции, — это проблема мирного сосуществования различных наций. Подавляющее большинство выступавших с доводами констатировало ослабление международной напряженности и положительно оценивало усилия Советского Союза, направленные на урегулирование нерешенных международных вопросов. Представители парламентов многих стран заявляли с трибуны конференции, что необходимо приложить усилия к тому, чтобы сохранить и развить «дух Женевы», созданный Совещанием Глав правительств четырех держав.

Результаты 44-й конференции Межпарламентского союза показывают, что эта организация имеет все возможности способствовать укреплению духа международного сотрудничества, доверия и взаимопонимания между народами. Вопрос о сокращении штатов раз ставила цеховая профсоюзная организация, обсуждался этот вопрос и на общем профсоюзном собрании. Но на все доводы членов союза Киприянов отвечает:

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ

Нарушители финансовой дисциплины

Мобилизовав свой коллектив на выполнение поставленных перед ним задач, направить деятельность каждого по нужному руслу, добиваться экономии во всем — в этом состоит обязанность каждого руководителя. Но находятся еще и такие, кто идет по пути нарушений финансовой дисциплины. Им ничего не стоит, например, увеличить штаты.

Тысяча, две перерасхода средств в месяц — сумма небольшая. От этого наше государство не обеднеет, а у нас дело будет спориться, — рассуждают они.

Именно такими доводами пользуются начальник транспортного отдела ОРСа т. Черепанов и старший бухгалтер т. Киприянов. Согласно утвержденному штатному расписанию, зарегистрированному в горфинотделе, в бухгалтерии этого отдела должно быть четыре единицы. Но в действительности их имеется в два раза больше.

Четверо из них оформлены как грузчики с окладом в 500 рублей. Старшему бухгалтеру не раз указывалось на его неправильные действия. Первый раз было сделано предписание об увольнении сверхштатных единиц бухгалтером-ревизором ОРСа т. Лапиным. Но Киприянов неуважаем. Чтобы сделать некоторую перестановку, он двух бухгалтеров передал в распоряжение ОРСа, а через некоторое время на их место принял двух новых.

Комиссия ушла, и, как ранее, все осталось по прежнему. Отстранить от работы следовало Скударнова. Ты постарайся уплатить деньги, а работать будешь. Нам такие люди нужны, — уверял Киприянов злостного нарушителя производственной дисциплины.

Штатное расписание — это закон для руководителя каждого предприятия, учреждения. Нарушение финансовой дисциплины расценивается в нашем обществе, как преступление перед государством. А преступников, как известно, привлекают к ответственности.

А. Павлов.

трудно, так как часто можно видеть рабочие места пустыми. Бухгалтеры уходят в рабочие часы в магазины, мастерские. Особенно были часты такие случаи в летние месяцы. Свои служебные обязанности они выполняют небрежно. А некоторые из них служебное положение используют в личных целях. Бухгалтер расчетной группы т. Скударнова умышленно увеличивала причитающуюся сумму зарплаты себе и мужу, в результате чего им было переполучено 344 рубля. Эти факты были выявлены еще в июле. Но старший бухгалтер не принял никаких мер.

Надо сказать, он к этому и не стремится. Все недостатки, которые подмечаются, не старается изживать, а выискивает новые пути их затушевывания. В августе работы бухгалтерии проверяла комиссия горфинотдела. Киприянов сумел ей доказать, что предписания, сделанные в апреле бухгалтером т. Лапиным, им полностью выполнены и что сейчас имеется только один сверхштатный работник. Члены комиссии горфинотдела дали указание: уволить этого бухгалтера.

Но комиссия ушла, и, как ранее, все осталось по прежнему. Отстранить от работы следовало Скударнова.

Ты постарайся уплатить деньги, а работать будешь. Нам такие люди нужны, — уверял Киприянов злостного нарушителя производственной дисциплины.

И. Лапицкий.

Штатное расписание — это залог для руководителя каждого предприятия, учреждения. Нарушение финансовой дисциплины расценивается в нашем обществе, как преступление перед государством. А преступников, как известно, привлекают к ответственности.

Миролюбивая политика Советского Союза находит все более широкое признание. Сейчас, пишет венгерская газета «Сабад Неп», даже самые упрямые люди не могут оспаривать искренности и целеустремленности советской мирной политики. В то время, как некоторые западные политические деятели все еще намерены пользоваться устаревшим оружием «холодной войны», Советское правительство нормализует отношения с Западной Германией, предоставляет полный суверенитет Германской Демократической Республике, обеспечивает продление срока действия советско-финляндского договора, ликвидирует военно-морскую базу Поркаль-Удд. Все это, по справедливым замечаниям многих зарубежных газет, дало миру новое доказательство искренней воли Советского Союза к ослаблению международной напряженности, к упрочению мира и безопасности всех народов, к укреплению дружбы между ними.

Договор между СССР и ГДР отвечает кровным интересам всего германского народа. «Являясь результатом хороших, дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, — пишет газета «Нейес Дейчланд», — этот договор, в свою очередь, представляет собой основу для дальнейшего укрепления дружбы между ними.

И. Лапицкий.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

ЗАБАСТОВКА РАБОЧИХ АВТОМОБИЛЬНЫХ ЗАВОДОВ В КАНАДЕ

В результате начавшейся 19 сентября забастовки 17 тысяч рабочих полностью прекращена работа на пяти заводах компаний «Дженерал Моторс» в Канаде. Ба-

стующие выставили вокруг каждого завода плотные пикеты. Забастовка объявлена в связи с отсутствием компании удовлетворить требования рабочих о повышении за-

(ТАСС).

Международный обзор**Последовательная борьба СССР за укрепление мира**

Внимание всего мира в течение последней недели вновь было приковано к Москве, где проходили переговоры руководящих деятелей Советского Союза с представителями двух соседних нашей страны государств — Финляндской Республики и Германской Демократической Республики. Эти переговоры и их результаты очень важны не только для тех стран, которые в них непосредственно участвовали. Они имеют также большое международное значение, знаменуя собой новые вехи на пути последовательной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и укрепление мира.

Советско-финляндские переговоры завершились подписанием двух документов — Протокола о продлении на 20 лет срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и Соглашения об отказе Советского Союза от своих прав на использование финляндской территории

Поркала-Удд для военно-морской базы.

Отказываясь от своих прав на указанную базу в Финляндии, Советское правительство учитывало хорошие, добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Финляндией на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, имеющие положительное значение для укрепления международного мира.

Поистине историческое значение имеют переговоры между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Демократической Республики. В ходе переговоров были обсуждены важнейшие вопросы, касающиеся укрепления и дальнейшего разви-

тия дружественных отношений между обеими странами. Состоялся также обмен мнениями по международным вопросам, в частности по вопросам, связанным с предстоящим в октябре совещанием министров иностранных дел четырех держав в Женеве.

Большое значение имеет подписанный в итоге переговоров Договор об отношениях между

СССР и ГДР. Он подтверждает, что отношения между обеими странами основываются на принципах полного равноправия, взаимного уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела.

Германская Демократическая Республика может свободно решать все вопросы своей внутренней и внешней политики, включая взаимоотношения с Германской Федеральной Республикой и всеми другими странами. Тем самым договор создает благоприятные условия для восстановления единства Германии как миролюбивого и демократического государства, ибо способствует установлению и развитию непосредственных связей между обеими германскими государствами, существующими на территории Германии.

Договор между СССР и ГДР отвечает кровным интересам всего германского народа. «Являясь результатом хороших, дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, — пишет газета «Нейес Дейчланд», — этот договор, в свою очередь, представляет собой основу для дальнейшего укрепления дружбы между ними.

И. Лапицкий.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.